



## Evangelická teologická fakulta

### Posudek oponenta bakalářské práce

---

**Název práce:** Vliv rodinného prostředí na vzdělávání dětí z pohledu klientů OSPOD Praha 20

**Jméno studenta:** Jitka Pilcová

**Vedoucí:** PhDr. Vladimír Mašát

**Oponent:** Ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc.

**Studium:** JABOK B ETF

---

Jitka Pilcová zvolila zajímavé téma na základě své dlouholeté zkušenosti z práce na OSPOD. Téma je jí blízké, ze způsobu jeho zpracování je zřejmé autorčino zaujetí. Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část.

Teoretická část vychází z řady relevantních, správně citovaných zdrojů. Možná nadbytečně autorka představuje všechny funkce rodiny (jde o všeobecně známé skutečnosti), stačilo by soustředit se na funkci socializačně výchovnou. Oceňuji část věnovanou jazykovému kódu a předávání kulturního kapitálu.

Skutečnost, že rodinné prostředí výrazně ovlivňuje úspěšnost vzdělávání dětí je všeobecně známá, a jak autorka uvádí, ověřená řadou výzkumů. Považoval bych proto za vhodné zmínit vedle rodinného prostředí i další faktory ovlivňující (motivující, demotivující) vztah a úspěšnost dětí ve vzdělávacím procesu

V praktické části autorka podrobně, na základě úřední dokumentace, představuje případy čtyř rodin s celkem 9 dětmi, kterými se dlouhodobě zabývá OSPOD na Praze 20. Přes nespornou zajímavost předloženého materiálu však jde pouze o ilustraci tématu, nikoliv o výzkum. Jednotlivé případy by mohly (měly) být podrobněji analyzovány. Možná by se pak ukázaly i další skutečnosti, které ovlivnily vztah a výsledky vzdělávání jednotlivých dětí. Této otázce by bylo možno se věnovat v rámci obhajoby.

Celkově autorka předložila zajímavou práci vhodně ilustrující zvolené téma. Prokázala znalost odborných zdrojů týkajících se tématu a schopnost jejich interpretace.

Grafická i formální stránka práce odpovídá nárokům kladeným na bakalářskou práci.

**Práci doporučuji k obhajobě.  
Navrhované hodnocení D - uspokojivě**

Ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc.

V Praze dne 13. 1. 2017

